

4月18日，为切实提高民营企业金融服务质效，人民银行上海总部与上海市工商业联合会举办“民营企业集中授信签约仪式”。现场，浦发银行作为银行代表与前锦网络信息技术（上海）有限公司等3家民营企业代表签约，承诺将为相关企业提供总计超过100亿元的意向授信额度支持。

在此次与浦发银行签约的企业中，前锦网络信息技术（上海）有限公司的集团公司——前程无忧于2022年在浦发银行的专业服务下顺利完成交易总额高达43亿美元的中概股私有化项目；另一家民营企业，康希诺（上海）生物科技有限公司则在近期得到浦发银行为其发放的国家发改委重点制造业领域备选项目设备更新改造贷款，合同金额7.9亿元。浦发银行始终致力于提升民营企业金融服务能级，持续推动金融服务下沉，坚持为本市民营企业、小微企业提供优质、便捷、低成本的金融服务。

加大资金与产品供给力度

近年来，浦发银行不断加大对民营企业的信贷投放力度。对于先进制造业、战略性新兴产业和产业链供应链自主可控的民营科技型企业，强化中长期资金支持，满足民营制造业企业长期融资需求。在民营企业直接融资、并购重组等领域发挥服务优势，助力民营经济区域协同发展，引导民营企业坚持高质、高端、高效的产业协同发展方向。此外，该行还着重优化产品配套，支持民营企业通过参与国有企业改制重组、合资经营和混合所有制改革，促进行业上下游和企业内部生产要素有效整合；推出覆盖民营科创企业成长全程的金融服务方案，特别惠及处于初创和成长期的科技小微企业；运用该行科技及普惠特色产品，助力民营小微企业发展。

发挥科创金融服务特色优势

科创金融是浦发银行长期深耕的优势业务，作为最早参与上海市科委“3+X”科技金融体系的银行之一，针对初创、成长、成熟、拟上市等不同阶段企业，该行都有与之对应的信用贷款支持。通过有效提升科创小微企业贷款可获得性，形成了覆盖民营科创企业成长全程的金融服务方案。在刚刚启动的2023“创·在上海”国际创新创业大赛上，该行作为大赛全程战略合作伙伴，连续第十一年参与大赛的金融服务工作，为初创期的科技小微企业及创业者个人提供综合金融服务。该行已服务科创型小微企业超8500家，并且与超过50家的国家级、市级孵化器建立了合作，并连续获得市科委颁发的“双创优秀服务机构”奖。目前，该行已经形成了健全的覆盖科技企业全生命周期的信用贷款体系，包括小巨人信用贷、上市贷等，均为业内首创。

普惠纾困力保市场主体

浦发银行紧密围绕市委市政府、监管部门及总行的工作部署，以服务模式和产品创新为突破，依托专营体制机制，全面落实“增量、扩面、提质、降本”的普惠金融目标要求。依托在线供应链融资、在线保理、在线福费廷等创新在线融资模式，该行为小微企业提供无纸化、在线化、实时化的快速融资，切实提升小微企业融资效率和融资便利度，并通过按日计息、随借随还有效降低融资成本，大幅缓解小微企业“融资难、融资贵”问题。持续加大与市担保中心的合作，开展创业担保、批次担保等业务模式，持续扩大对本市中小微企业的服务覆盖面。通过上述多项举措，近年来浦发银行在上海地区普惠小微贷款规模年平均增速约35%，普惠贷款利率累计下降160BP，最低年化利率为2.7%。2022年至今，该行已累计向小微企业发放贷款1669亿元，无缝续贷332亿元。此外，该行还切实降低小微企业、个体工商户的支付结算相关费用，通过线上与线下方式开展减费让利宣贯，切实降低企业经营成本。截至2023年3月末，浦发银行上海分行支付结算累计降费已超7700万元，累计惠及小微企业和个体工商户达8.94万户。

便捷开户助力优化营商环境

为进一步提升企业开户服务的便捷性，助力优化营商环境更好服务市场主体，2023年浦发银行上海分行优化推出全方位、专业化、一站式的“浦银开户”服务。浦发银行在自身效率提升方面不断挖潜，牢固树立“让开户最多跑一次”的服务思维，充分聚焦企业实际需求。重点在服务模式优化、开户流程整合、关键节点控制、用户反馈体验、网点环境改造等影响企业开户体验的诸多环节上不断优化升级，着力提高企业客户的便捷性、智能化体验。借助网点内的智能化设备，企业可在线上自助办理结算账户开立、电子功能签约等业务。经过上述流程优化与服务提升一系列措施后，小微企业的开户体验都得到显著提升。

作为上海金融国企，浦发银行致力于为民营企业提供更加坚实的金融支持，全力保障信贷资源供给，提升普惠金融服务能级，优惠营商环境，进而激发民营经济新活力，积极助力经济社会平稳运行。